Zadania na ¢wiczenia z RP na WNE, 2010/11 — Seria 10

. Wykonujemy serie rzutéw kostka. Niech X oznacza numer rzutu, w ktérym 5 pojawia sie
po raz pierwszy, natomiast niech Y oznacza numer rzutu, w ktérym 6 pojawia sie po raz
pierwszy. Obliczy¢ E(X|Y = 1) oraz E(X|Y = 4).

. Rozklad laczny zmiennych losowych X 1Y jest ciagly i ma gestosc

3
9(w,y) = g(xz +2y)1(0,1)(7)10,2)(¥)

(jak w zad. 2 z serii 8). Oblicz E(X|Y = y) oraz E(X|Y).
. Rozklad laczny zmiennych losowych X 1Y jest ciagly i ma gestosc
% gdy O <y <<,
g(x,y) =
0 wpp.
(jak w zad. 3 z serii 8). Oblicz E(Y|X = z) oraz E(Y|X).

. Zmienne X, Y sa niezalezne i maja rozklad jednostajny na odcinku [0,1]. Niech U =
min(X,Y), V = max(X,Y’). Wyznaczy¢ E(U|V) oraz E(sin(U)|V).

. Zmienna losowa (X,Y) ma standardowy dwuwymiarowy rozklad normalny. Znalez¢
E(X + 2V |X) oraz E(X|X + 2Y).

. Rzucamy n razy symetryczng moneta, n > 10. Niech S oznacza taczng liczbe ortow, a X —
liczbe ortow w pierwszych 10 rzutach. Wyznaczyé E(S|X).



